
Kam se ještě můžete přihlásit

Kam se ještě můžete přihlásit

Lidové noviny, 24.08.2009

Ještě v těchto dnech je šance přihlásit se na vysokou školu a začít i od podzimu studovat. Vedle soukromých škol, pro něž se můžete rozhodnout většinou i v září, nabízejí zbylá nebo nově vytvořená místa i některé školy veřejné. V jejich případě je však třeba rozhodovat se spíše během hodin než dnů. Nedostali jste se na vysokou školu, o kterou jste měli zájem? Anebo jste se rozhodli studovat až v minulých týdnech? Ani koncem srpna není ještě všechno ztraceno.

Mnoho soukromých vysokých škol přijímá uchazeče až do začátku října. Možnosti ale jsou i na některých veřejných vysokých školách. Přihlášky berou například dvě fakulty Vysoké školy ekonomické v Praze. Do konce srpna je možné hlásit se do druhého kola přijímacího řízení na obor Podnikové informační systémy (Fakulta informatiky a statistiky VŠE), až do září čeká na uchazeče, kteří však musejí mít v ruce výsledky testu studijních předpokladů Scio, fakulta národohospodářská téže školy.

Studují vysokou školu. Budu ochráněm obyvatele Volná místa nabízejí elektrotechnické fakulty Českého vysokého učení technického v Praze (do zítřka) a Západočeské fakulty v Plzni (rovněž do zítřka), do bakalářského programu Elektronika a informatika zve další uchazeče rovněž Vysoká škola polytechnická v Jihlavě (do 26. srpna).

Důvodů, proč některé vysoké školy vyhlašují další kola přijímacích zkoušek, je hned několik. Často jde o obory, které se při řádných termínech přijímacích zkoušek nepodařilo zaplnit. Ato buď z toho důvodu, že se oboru maturanti obávají, protože je považují za náročný, nebo škola počet studentů stanovila podle poptávky firem po absolventech (např. chemické obory), jenže studenti o obor zkrátka nemají takový zájem.

Dodatečnou možnost přijetí nabízejí školy také do oborů nových, které byly teprve na poslední chvíli akreditovány. Některé nabízejí netradiční až nečekaná zaměření. To je případ bakalářského studijního oboru s názvem Ochrana obyvatelstva, do kterého se lze hlásit na Fakultě tělesné výchovy Univerzity Palackého v Olomouci.

Absolvent bude podle informací školy vybaven kompetencemi potřebnými pro výkon profese pedagogického asistenta učitele v oblasti ochrany obyvatelstva i tělesné výchovy na nejrůznějších typech škol a v dalších vzdělávacích zařízeních. Měl by být připraven i pro práci v nejrůznějších funkcích veřejné správy nebo v oblasti obrany, ochrany a bezpečnosti v soukromém sektoru. Pokud se ale někdo pro něco takového rozhoduje, musí hodně rychle. Přihláška by se měla podat ještě dnes.

Volná místa zůstávají i po těch, co šli jinam Impulzem pro vypsaní dalšího kola přijímacího řízení může být ovšem i prostý fakt, že k zápisu chodí obvykle méně studentů, než bylo přijato. Většina mladých lidí se totiž hlásí na více škol či oborů, a pokud jsou přijati, vybírají si, kam definitivně nastoupí, až na poslední chvíli. Odhadnout procento těch, kdo nakonec nenastoupí, není ovšem pro školy vůbec jednoduché.

Třeba na Vysoké škole chemickotechnologické v Praze probíhaly zápisy přijatých na všech fakultách minulý týden, takže teprve nyní se ukazuje, kolik míst bude ještě volných. Vypadá to na více než dvě stě. Přitom absolventům této fakulty rozhodně nehrozí, že by se dostali na seznamy úřadů práce. A některé její studijní programy, jako třeba restaurování uměleckých předmětů, musí být zajímavé i pro "netechnické" zájemce.

Zdravotnické obory si, na rozdíl od chemie, na nedostatek uchazečů zpravidla stěžovat nemohou. I ony ale řeší problémy s dodatečným rozhodováním uchazečů, z nichž většina zkouší štěstí hned na několika fakultách. Přitom zdravotnické vzdělávání nezajišťují jen fakulty lékařské. Bakalářské programy Ošetřovatelství, Všeobecná sestra nebo Biomedicínská technika nabízí také Ústav zdravotnických studií Technické univerzity v Liberci. A i ten akceptuje uchazeče ještě dnes. Přes všeobecně slušný zájem o studium učitelství zůstává v těchto dnech ještě otevřena také možnost studia některých bakalářských studijních programů na Pedagogické fakultě Masarykovy univerzity v Brně. Jde hlavně o takzvané pedagogické asistentství v různých předmětech. Za mimořádné studium se platí Zdá se, že nenaplněné obory by mohly mít i školy obléhané velkým počtem uchazečů, jako je třeba Univerzita Karlova, odkud jsme na náš dotaz, zda mají ještě volná místa, dostali odpověď: "Pokud budeme vyhlašovat takzvané doplňkové řízení, tak až v polovině září, po zápisech prvních. Ale je to nabídka jen pro naše nepřijaté uchazeče." Takže je docela možné, že mezi přijaté může na některých fakultách postoupit i pár těch, kdo se kvůli nízkému počtu bodů získaných u přijímacího řízení ocitli pod čarou.

Některí z nich se ještě mohou stát řádnými studenty, pár dalších by pak mohlo dostat šanci navštěvovat přednášky vysněného oboru v rámci takzvaného programu celoživotního vzdělávání, což není nic jiného než trochu složitý název pro placené studium bez statusu studenta. Jeho výhoda je, že pokud člověk během prvního placeného roku uspěje při zkouškách, může dostat šanci postoupit v případě budoucího řádného přijetí přímo do druhého ročníku.

Ne všude mají přítom programy celoživotního vzdělávání vyhrazené jen pro studenty, kteří při přijímacích zkouškách nesplnili předepsané nároky a nebyli přijati. Například Fakulta informatiky a managementu Univerzity Hradec Králové nabízí přijetí do mimořádného studia i širší veřejnosti.
RADKA KVAČKOVÁ